
MisterIder Gewährleistung 

 

Wir fertigen unsere Hundegeschirre, Leinen und Halsbänder mit hoher Sorgfalt und 
überprüfen jedes Produkt vor dem Versand nochmals.  

Wir fertigen Hundegeschirre, Leinen und Halsbänder für den alltäglichen Einsatz. Daher 
sind unsere Produkte nicht geeignet für Zug-, Schutz- oder Arbeitshundetraining mit 
dauerhaft hoher Zug- und Materialbelastung.  

Unsere Produkte unterliegen als Gebrauchsgegenstand einer natürlichen Abnutzung. 
Diese kann durch richtige Anwendung und richtige Pflege in ihrer Lebensdauer deutlich 
verlängert werden und die Abnutzung damit abnehmen. 

Wir vernähen robuste Gurtbänder und Stoffe und verwenden (wo möglich Teile aus 
Edelstahl) um die Qualität dauerhaft hochzuhalten und den Verschleiß zu minimieren. 
Dennoch bleiben unsere Produkte Gebrauchsgegenstände, die einer gewissen 
Abnutzung unterliegen. Für eine bestmögliche Haltbarkeit ist die richtige Größe und 
Einstellung elementar. 

Für Zwecke wie Schutzhundesport, Rettungshunde oder Zughundesport empfehlen wir 
dringend dafür geeignete Ausrüstung.  

 

Gesetzliche Gewährleistung – wichtige Informationen 

Für unsere Produkte gilt die gesetzliche Gewährleistung gemäß EU- und deutschem 
Recht. 

1. Dauer der Gewährleistung 

Bei neuen Waren, die wir als Unternehmer an Verbraucher verkaufen, beträgt die 
gesetzliche Gewährleistungsfrist 2 Jahre ab Erhalt der Ware. 

2. Was bedeutet Gewährleistung? 

Die Gewährleistung stellt sicher, dass das Produkt bei Übergabe frei von Material- und 
Herstellungsfehlern ist. 
Sie greift, wenn ein Mangel vorliegt, der bereits zum Zeitpunkt der Übergabe 
bestanden hat. 

Im Gewährleistungsfall haben Verbraucher Anspruch auf: 

• Nacherfüllung (Reparatur oder Ersatzlieferung) 

• bei Fehlschlagen ggf. Minderung oder Rücktritt 

3. Abnutzung und Verschleiß 



Bitte beachten Sie, dass unsere Produkte bei regelmäßiger Nutzung einem natürlichen 
Verschleiß unterliegen können. 

Normale Abnutzungserscheinungen stellen keinen Sachmangel dar und sind daher 
nicht von der Gewährleistung umfasst. 

Dazu zählen insbesondere: 

• materialbedingter Abrieb 

• altersbedingte Abnutzung 

• optische Veränderungen durch Gebrauch 

4. Kein Gewährleistungsanspruch besteht bei: 

• Schäden durch unsachgemäße Nutzung oder Überlastung 

• Schäden durch Kauen, Beißen oder mutwillige Beschädigung 

• falsche Größe oder fehlerhafte Einstellung des Produkts 

• Nichtbeachtung von Pflege- und Nutzungshinweisen 

• normalen Gebrauchsspuren und Verschleiß 

• Gurtbänder und Stoffe die speziell im Preis reduziert wurden, weil sie z.B. 
abfärben oder schneller ausbleichen als gewöhnlich. 

5. Beweislast 

• Innerhalb der ersten 12 Monate nach Erhalt der Ware wird gesetzlich vermutet, 
dass ein festgestellter Mangel bereits bei Übergabe bestand. 

• Nach Ablauf dieser 12 Monate liegt die Beweislast beim Käufer. 

6. Garantie 

Sofern nicht ausdrücklich angegeben, gewähren wir keine zusätzliche Garantie. 
Die gesetzliche Gewährleistung bleibt davon unberührt. 

 

Hinweis 

Diese Informationen schränken Ihre gesetzlichen Rechte nicht ein, sondern dienen der 
transparenten Aufklärung über deren Umfang. 

 

 

 



 

 

 

Zusätzliche Sicherheitshinweise 

 

Hinweise zu Gefahren und Sicherheitshinweise beziehen sich auf alle auf misterider.de 
verfügbaren Produkte. 

 
Gefahren:  

Durch unsachgemäße Verwendung, bei nicht bestimmungsgemäßer Verwendung, 
falscher Verwendung oder Verwendung defekter Produkte und auch deren Einzelteile 
besteht grundsätzlich Verletzungsgefahr für Hunde, Halter, Menschen, Tiere, Sachen 
und/oder Dritten. Gegebenenfalls besteht auch Gefahr für Leib und Leben sowie Gefahr 
der Sachbeschädigung.  

 
Sicherheitshinweise: 

 
o   Unsere Geschirre sind nur für Hunde geeignet. Die Geschirre, bzw. Leinen und 
Halsbänder müssen vor jeder Benutzung auf Schäden kontrolliert werden. Beschädigte 
Produkte oder deren Einzelteile dürfen nicht verwendet werden.  
o   Die Geschirre, Halsbänder und Leinen, sowie deren Einzelteile unterliegen 
natürlichem Verschleiß durch Reibung, Zugbelastungen, Scherbelastungen, UV-
Strahlung, Temperaturschwankungen. Auch andere Einwirkungen schädigen die 
Produkte nachhaltig, darunter zählen beispielsweise aggressive Medien wie Säuren, 
Laugen, Lösemittel, aber auch falsch verwendete haushaltsübliche Wasch- und 
Reinigungsmittel. Diese Substanzen können das Produkt soweit schädigen, dass es 
nicht mehr verwendbar ist. 
o   Im Zweifel oder bei sichtbaren Defekten (auch von Einzelkomponenten) müssen die 
Produkte fachgerecht entsorgt werden. 
o   Als Hersteller und Verkäufer übernehmen wir keine Verantwortung für unsachgemäße 
oder mutwillig falsche Handhabung und Verwendung. 
Hersteller / Inverkehrbringer: Florian Reicherter, MisterIder, Ulmenstr. 10, 72813 St. 
Johann, info.misterider@gmx.de 
Hast du Fragen zum Thema Sicherheit oder Fragen zu o.g. Punkten, nehme gerne 
Kontakt zu uns auf. 

 


